

Tisková zpráva

Dne: 23. ledna 2013

Místo: Valašské Meziříčí –zámek Kinských

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského, Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého v Olomouci

Přednáška

Malá velká země – za přírodou Kostariky

Ve čtvrtek 30. ledna 2014 se na zámku Kinských ve Valašském Meziříčí uskuteční přednáška o přírodě Kostariky. *Malá velká země* je název přednášky, kterou provede ornitolog Doc. RNDr. Tomáš Grim, Ph.D. z Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci.

Zima v České republice je zatím bez sněhových radovánek. Na Valašsku se střídají šedivé dny s deštivými. A právě pro tyto dny si pracovníci Muzea regionu Valašsko připravili zajímavou přednášku o přírodě Kostariky.

Kostarika na rozdíl od svých sousedů, a koneckonců od všech ostatních států světa, investuje finance místo do armády, do ochrany přírody. Výsledkem je ekoturistický ráj v kapesním balení. Tato země je malá plochou, ale velká pestrostí biotopů, flóry i fauny. Kostarika má celkem 26 národních parků, které tvoří 12 % celkové rozlohy země, dalších 15 % zabírají přírodní rezervace a chráněné krajinné oblasti.

„Prostřednictvím přednášky procestujeme oblasti suchého severozápadu (Rincon de la Vieja) a žhnoucího pacifického pobřeží (Dominical. Účastníci se pak ochladí v horských mlžných lesích (Monteverde). Samozřejmě nevynecháme ani životem kypící karibské pobřeží (Cahuita) a ptačí ráj v mokřadech u nikaragujských hranic (Cano Negro),“ prozrazuje [přednášející Tomáš Grim z přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci](#).

Kostarika je známá i tropickými lesy. Roste zde až 1 500 druhů stromů. Na území Kostariky žije a přilétá na hnízdění 857 druhů ptáků. Dále se [v zemi](#) vyskytuje 243 druhů savců, 182 druhů obojživelníků a 235 druhů plazů. Roste zde 11 000 cévnatých rostlin, 1 600 druhů orchidejí, 2 564 hub a řas. Kostarika je neuvěřitelný kus přírody, který stojí za to navštívit, alespoň prostřednictvím přednášky.

Kontaktní osoba: RNDr. Karel Pavelka, kurátor-zoolog, tel.: 571 611 675, 737 129 019;
e-mail: karel.pavelka@centrum.cz, www.muzeumvalassko.cz, info@muzeumvalassko.cz

Foto 1: Motiv z horského mlžného lesa (foto Tomáš Grim).



Foto 2: Samec kolibříka fialkového (*Campylopterus hemileucurus*) v letu - foto Tomáš Grim.



Foto 3: Veverka měnivá (*Sciurus granatensis*) – foto Tomáš Grim.



